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Do 12 základních škol 
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Seniorům 
zazpívá 
Marcel 
Zmožek
STRANA 2

5. září –
datum pro 
kotlíkové 
dotace 
STRANA 3
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Děti se mohou těšit 
na zkrášlené školy
Také letošní prázdniny patřily úpravám 
a modernizacím školních budov. Větší kom-
fort dětem poskytnou například kompletně 
přestavěné šatny na ZŠ Školská a ZŠ Ma-
jakovského, zrekonstruované toalety ve 
školách U Lesa a Prameny nebo třeba zcela 
nová školní jídelna na ZŠ Družby.

V  ZŠ a  MŠ Dělnické se investovalo do 
opravy elektroinstalace, v  ZŠ Borovského 
je zateplená fasáda spojovací chodby a do-
končila se výměna oken. Nejmenší děti pak 
jistě potěší zejména opravené herní prvky 
v zahradě MŠ Kapitána Jaroše nebo třeba 
rekonstruovaný vstup do MŠ Centrumáček. 
„Město do úprav v letošním roce investovalo 
přes 20 milionů korun,“ komentoval primá-
tor města Karviná Tomáš Hanzel (ČSSD).

Karviná spravuje 12 základních škol, pod 
nimi fungují i školy mateřské. „Pravidelné 
investice do vylepšení výuky a moderniza-
ce budov jsou pro nás samozřejmostí, za 
posledních 10 let to bylo více než 200 mi-
liónů korun a  právě chystáme zásadní 
rekonstrukce odborných učeben v  sedmi 
školách,“ uzavřel primátor Hanzel.

Do prvních tříd základních škol letos 
nastoupí asi 500 dětí, celkově je 566 za-
psaných, ale některé děti mají odklady.

 Str. 4 – jesle a mateřské školy

Oslavy začínají 
už na Silvestra!
Do roku 2018, ve kterém Karviná oslaví 
750 let od první písemné zmínky, vstoupíme 
půlnočním přípitkem na Silvestrovském ple-
se. Ples se koná v Obecním domě Družba, 
začíná v 19 hodin, k tanci a poslechu zahraje 
Joker Band Ivana Muchy a večerem bude 
provázet Jiří Jekl. Bohatý raut samozřej-
mostí a laserová show jako překvapení.

Vstupenky budou v  kulturním domě 
v prodeji už od 4. září a ples je skutečně první 
ryze městskou velkou akcí, která odstartuje 
celoroční slavení. Na tradiční městský led-
nový ples se samozřejmě můžete těšit také.
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Hřiště na přání
V Novém Městě na třídě 17. listopadu 
a poblíž křižovatky Janského-Dělnic-
ká město během prázdnin instalovalo 
na menších plochách hrací prvky pro 
děti přesně dle přání obyvatel těch-
to lokalit. Jsou tam nové houpačky 
a další prvky pro menší i větší děti.

Dvě zcela nová větší hřiště v Ráji 
byla zprovozněna v  červnu a  na 
podzim začne modernizace dětské-
ho koutku v zámeckém parku. Měs-
to se snaží modernizovat průběžně 
starší hřiště, stavět nová – a také ta 
na přání.

Ciolkovského nově 
Město se rozhodlo ještě letos začít 
s modernizací komunikace a chodní-
ků v  Ciolkovského ulici. „Zdvojnáso-
bili jsme částku na opravy komunikací 
i  chodníků a zařadili jsme tam i  tuto 
ulici. Letos tedy máme celkem 60 mi-
liónů korun a už díky tomu opravuje-
me mj. chodník a  cyklostezku podél 
17.  listopadu,“ připomněl náměstek 
primátora Jan Wolf (ČSSD).

V  Ciolkovského začínají náročné 
komplexní práce v září, první část uli-
ce od Polské po křížení U Lesa bude 
hotova letos, druhá část v příštím roce.

Uzavírky u hranic
V současnosti probíhá oprava komu-
nikace v  Polsku v  Marklovicích na 
ul. Adama Mickiewicza od hraniční-
ho přechodu v Dolních Marklovicích 
až po kruhový objezd v Zebrzydowi-
cích. Jezdí se po polovinách a  do-
prava je řízena semafory. Jedná se 
například o  dojezd na tržnici nebo 
k  restauraci. Při pokládce koneč-
ných povrchových vrstev dojde 
k  úplné uzavírce, která potrvá asi 
týden až 10 dnů. Předpokládaný ter-
mín ukončení 10. října 2017.

Úpravy zastávek
Autobusová zastávka Darkov – hotel 
v  Lázeňské ulici ve Fryštátě bude 
kvůli výstavbě děšťové kanalizace do 
22. září posunuta asi o 50 metrů. Od 
5.  září bude město opravovat záliv 
v Loukách (zastávka Zátiší) ve směru 
na Ostravu a autobus bude zastavo-
vat přímo v  jízdním pruhu. Záliv na 
třídě 17.  listopadu (zast. Fryštát – 
univerzita) ve směru na Český Těšín 
bude opravován po částech a  busy 
budou zastavovat vždy v  té neopra-
vované části.

Oprava komunikace
Město opravuje Dvořákovu ulici 
v Novém Městě – ulici je ale nutné 
v  úseku od Fibichovy ke tř.  Osvo-
bození uzavřít, a  to podél domů 
čp. 1621–1635. Město modernizuje 
komunikaci, chodník zůstane prů-
chozí. Objížďky dle značení.

Primátor Hanzel zve 
na koncert M. Zmožka
Hvězdou tradičních koncertů pro seniory 
je letos Marcel Zmožek. I  letos na ně zve 
primátor Tomáš Hanzel (ČSSD) a proběh-
nou 27. září v 15 a v 17 hodin ve velkém 
sále Městského domu kultury Karviná. 
Vstupenky jsou tradičně pro seniory nad 
65 let zdarma a vyzvednout je bude mož-
né na radnici (budova A ve Fryštátské, se-
kretariát primátora, první patro), a  to od 
středy 6. září od 7.30 hodin. Zájem je vždy 
obrovský, a na jednu osobu lze tedy vydat 
jen dvě vstupenky. „Jsem rád, že o kon-
certy je zájem, a rád se jako vždy s našimi 
seniory potkám,“ uzavřel primátor.

Senioři byli i o prázdninách aktivní
Také letos běží oblíbené Seniorské re-
trotábory. První turnus prožily karvinské 
seniorky nedaleko Štramberka. „Tábor 
byl specifi cký tím, že se ho zúčastnily 
seniorky se zdravotním omezením, které 
si chtěly vyzkoušet a samy sobě dokázat, 
že i přes svůj handicap mohou zvládnout 
všechny připravené aktivity,“ okomento-
vala pracovnice sociálního odboru magis-
trátu Marie Pollaková. Druhý turnus tábora 
proběhne v září. 

Tábor je organizován v  rámci projektu 
spolufi nancovaného Nadací OKD pod ná-
zvem Seniorské kufrování. Město za pod-
poru nadaci děkuje. 

O prázdninách senioři jezdili na kole s ná-
městkem primátora Miroslavem Hajduší-
kem, sportovali na zahradě v Hranicích a byli 
se podívat také na nový fotbalový stadión.

Karviná vylepšuje třídění odpadů
Další soutěž o ceny už brzy – pro aktivní občany s dobrou trefou 
Karvinská veřejnost třídí odpady. Osvěta, 
soutěže a neustálé zlepšování možností ke 
třídění a přidávání míst, kde je možné ode-
vzdávat vytříděné odpady z domácností – to 
vše přináší výsledky. V  Karviné je možné 
třídit kromě tradičních komodit na mnoha 
místech také elektro, kovy a na 20 místech 
ve městech jsou už zavedené kontejnery na 
oděvy, hračky a obuv, které provozuje jedna 
z neziskových organizací. Sběrný dvůr tech-
nických služeb nabízí zdarma odběr větších 
odpadů třeba při rekonstrukcích bytů či ro-
dinných domů, či po stěhování.

Karviná byla jedním z prvních měst, kde 
nabídli svoz bioodpadů, dnes je to už na-

prosto běžné i  jinde. Veřejnost vítá každý 
další bonus. „Speciální nádoby dnes už stojí 
běžně u rodinných domků, ale i na sídlištích. 
S  výbornou odezvou se setkalo rozdávání 
speciálních košíků pro třídění bioodpadu 
v domácnostech,“ přibližuje Jana Maierová, 
vedoucí oddělení komunálních služeb od-
boru majetkového magistrátu. Kompostéry 
pro domky šly vloni na dračku. 

Každoročně roste podíl třídění tradič-
ních komodit: papíru, skla a plastů. V roce 
2013 občané města odevzdali 925 tun, 
vloni už to bylo 1078 tun. Tašky na třídění 

papíru, skla a plastů v domácnostech jsou 
vždy na radnici rozebrány velmi rychle. 
Směsného odpadu od roku 2013 výrazně 
ubylo – bylo jej vloni o tisíc tun méně než 
v roce 2013. „Každoročně navyšujeme po-
čty třídících nádob na všech stanovištích 
a  oproti roku 2013 jich máme někde až 
trojnásobek, více je také míst samotných. 
Daří se nám velmi lidi motivovat a oni třídí 
rádi. Používáme k tomu především hravé 
a nenásilné formy, veřejnost ráda soutěží 
o  ceny a  aktivně se zapojuje,“ přibližuje 
Jana Maierová. Karvinská veřejnost se tak 
sama aktivně i hravě podílí na vylepšování 
životního prostředí ve městě.

Město spolupracuje se společností 
EKO-KOM, která mimo jiné za odvoz vy-
tříděných komodit městu platí osvětové 
kampaně a dárky do soutěží. Za vytřídě-
né plasty, sklo nebo papír lidé dostávali 
v  jedné z kampaní vstupenky na kulturní 
a sportovní podniky ve městě. Město pořá-
dalo fotosoutěž a autoři nejlepších snímků 
se stali tvářemi – hvězdami reklamy. Pro 
letošní podzim je připravena další velká 
soutěž. Bude podobně akční jako nedávné 
sbírání kontíků. Kdo měl nálepky s kontí-
ky na kartě, dostal dárek a byl zařazen do 

slosování o  designový koš na třídění. Na 
podzim opět půjde o roadshow, kdy budou 
zájemci – soutěžící upozorněni v rádiu na 
přítomnost týmu v jejich lokalitě a budou 
si prostě a jednoduše moci trefi t svůj kon-
tejner. Samozřejmě se očekává, že tak 
učiní spolu s aktivním tříděním – čím více 
k třídění v tu chvíli přinesou, tím více bodů 
si budou moci „vystřelit“. Soutěž město 
plánuje na sklonku podzimu tak, aby dár-
ky byly zároveň dárky vánočními. Pravidla 
zveřejníme včas.

„Vydáme opět také třídící stolní ka-
lendář, který bude zdarma k  dispozici na 
konci roku a  samozřejmě nezapomínáme 
na akce pro děti – Den Země na jaře je asi 
nejznámější,“ doplňuje vedoucí odboru He-
lena Bogoczová s tím, že děti se zapojují do 
soutěží rády a tradičně. Velkou část peněz 
od EKO-KOMU využívá město totiž také na 
osvětu mezi dětmi ve školách a školkách.

Město Karviná svůj hravý a  osvětový 
přístup letos v červnu s úspěchem prezen-
tovalo na renomované konferenci v Hradci 
Králové.

Užitečné informace o svozu odpadu 
na www.tsk.cz/odpady

SOUTĚŽ HLEDÁNÍ KONTÍKŮ ZAUJALA – lidé brali kontejnerová stanoviště s ná-
lepkami útokem a vyhrávali skvělé ceny. Ještě letos si budou moci dokonce 
svůj kontejner trefi t a každá trefa přinese dárek.

Recyklujte elektro

Více než 12 000 kg drobného elektra 
odevzdali občané Karviné vloni hlav-
ně do červených kontejnerů Asekolu. 
Třiďte s fotbalisty a vyhrávejte vstu-
penky či jiné ceny! Kdy? Sledujte 
stránky www.mfkkarvina.cz, bude to 
na zápase s Brnem 24. září!
www.cervenekontejnery.cz

Změna ve svozu

Od 1. září dojde ke změně svozu 
směsného komunálního odpadu 
(černé popelnice) v ulici Poutní v Mi-
zerově, a to od čísla popisného 355 
až po komunikaci Mickiewiczovu. 
Odpadové nádoby se směsným ko-
munálním odpadem budou sváženy 
nově ve čtvrtek avií, otáčení většího 
svozového vozidla je tu obtížné.
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Karvinský Májovák je světová jednička
Dechový orchestr Májovák přivezl zlato ze 
soutěže World Music Concours v  nizozem-
ském Kerkrade. Rada města mu poděkova-
la oceněním. „Chci orchestru pogratulovat 
a  také poděkovat za skvělou reprezentaci 
města. Velice si vážím toho, jak přispívají 
k  dobrému jménu Karviné,“ okomentoval 
úspěch primátor města Tomáš Hanzel (ČSSD).

World Music Concours v Kerkrade je nej-
větší soutěž pro symfonické orchestry na 
světě, která se koná jednou za 4 roky. „Již 
dostat se na takovou akci je velký úspěch, 
soutěží opravdu věhlasné orchestry,“ líčí 

za Májovák Petr Ženč. Orchestr získal zlato 
v  konkurenci 40 těles z  celého světa, a  to 
tam jel jen na zkušenou. „Řekli jsme si, že 

chceme prostě dobře reprezentovat orchestr 
a své město,“ uzavřel Ženč.

„Máme skvělý Májovák, ale světové sou-
těže vyhrává i  sbor Permoník, máme tady 
špičkové sportovce a já jsem na to všechno 
pyšný,“ těší primátora Hanzla úspěchy těch, 
kteří se vždy hlásí ke svému městu. 

Pamětní list Rady města Karviná je oce-
nění, které se uděluje za významný přínos 
pro rozvoj a propagaci města. Zlatá medai-
le z uznávaného celosvětového festivalu je 
zajisté mimořádným úspěchem a  navíc 
opět potvrzuje vysokou úroveň Májováku.

Jak to vidí primátor
Vážení občané Karviné!

Na konci srpna 
se nám ulevilo 
– věřitelé spo-
lečnosti OKD 
o d h l a s o v a l i 
reorganizační 
plán.

Pokud kraj-
ský soud roz-
hodnutí věřitelů 
potvrdí, bude 

efektivní těžba pokračovat, doly pů-
jdou do útlumu postupně. To znamená 
jistotu pro všechny ty, kteří žijí už dva 
roky v  nejistotě. Vědí, na čem jsou, 
a  přitom mají perspektivu i  čas na 
hledání nové práce.

To chceme od počátku insolvence 
i my.

Kdyby totiž fi rma šla do bankrotu, 
region by nemusel unést nárazově 
desetitisíce nových nezaměstna-
ných. Přestože pracovní místa v  ji-
ných fi rmách jsou a  poptávka po 
fl exibilních zaměstnancích je velká. 
Bankrot by ale neumožnil důstojné 
odstupné zaměstnanců OKD při po-
stupných odchodech z dolů a zlikvi-
doval by téměř všechny dodavatele 
fi rmy. Věřitelé by nedostali ani koru-
nu. A to nemusím mluvit o rodinách 
zaměstnanců anebo službách, které 
rodiny mohou dnes platit. Tam také 
pracují tisíce lidí.

Vláda Bohuslava Sobotky už vy-
tvořila aspoň nějaký polštář pro hor-
níky na přechodnou dobu, od státu 
budou až tři roky dostávat až osm 
tisíc měsíčně. Ti propuštění dostali 
důstojné odstupné a  někteří mohli 
dříve do plnohodnotných důchodů.

Úřady práce nastartovaly rekva-
lifi kační programy díky dotacím 
Evropské unie a  snaží se pomoci 
i  jinak. Přechody na novou práci 
totiž většinou vyžadují čas na nové 
dovednosti.

Čas pro ty, kteří vytvářeli někdej-
ším vlastníkům OKD zisky. Čas pro 
zaměstnance fi rmy. O ně je třeba se 
postarat. 

Na schůzi věřitelů u  krajského 
soudu zabraly dlouhé hodiny de-
baty neúspěšných zájemců o  pře-
vzetí fi rmy, resp. některých věři-
telů s  odmítnutými pohledávkami. 
O  provázanosti těchto subjektů na 
někdejší vlastníky OKD se u soudu 
také mluvilo. Ale – ani slovo z jejich 
strany o  tom, co bude se zaměst-
nanci a  kam má fi rma směřovat, 
když by ji získali. Žádný konstruk-
tivní návrh. Zástupce insolvenčního 
správce to řekl jasně: nabídli jako 
řešení jedině konkurs. A ten by za-
městnancům ani regionu dnes nic 
dobrého nepřinesl. 

Proto musí dostat šanci řešení, 
které opravdu myslí i na lidi ve fi rmě, 
a tím je reorganizace.

Tomáš Hanzel
primátor Karviné

Kotlíkové dotace startují 5. září
Výměna skoro zadarmo, Karviná přidá 10 000 korun a peníze půjčí
Nezapomeňte na vše potřebné k  žádosti 
o kotlíkovou dotaci, už 5. září od 10.00 ho-
din bude možné vyplněné žádosti odesílat 
elektronickou cestou, pořadí bude určo-
vat doručení žádosti! Vyplněné formuláře 
bude poté třeba vytisknout a  krajskému 
úřadu ještě také doručit, a  to do 10 pra-
covních dnů. 

Město se opět snaží motivovat své 
občany k  výměně kotle za ekologičtěj-
ší a nabízí jak příspěvek k dotaci ve výši 
10 000  korun, tak bezúročnou půjčku 
do výše celé přiznané dotace, tedy až 
145 000  korun. „Opravdu už apeluji na 
všechny, kdo doma topí uhlím ve starém 
kotli s  ručním přikládáním. Už doslova 
za pár let je nebudeme moci používat, 
ale dotace už nebudou. Výměnou za jiný 
způsob vytápění domu udělá jeho majitel 
okamžitý krok ke zlepšení svého zdraví 
a životního prostředí,“ vzkazuje náměstek 
primátora Miroslav Hajdušík (KSČM).

Radnice zajistila a  stále zajišťuje pro 
občany také informační servis – pořádala 
dvě besedy a zaměstnanci odboru rozvoje 
magistrátu jsou plně k dispozici ke kon-
zultacím a  pomoci s  vyplněním žádostí. 
Budova C magistrátu – odbor rozvoje, Ka-
rola Śliwky 50/8a, resp. lze zajít také do 
Poštovní ulice do centra Business Gate. 
Informace k dotacím jsou průběžně aktua-
lizovány na webu města, resp. je možné je 
najít na https://lokalni-topeniste.msk.cz.

Město Karviná podpoří své občany fi xní 
částkou 10 000 korun na jednoho úspěšné-
ho žadatele. „Plus opět nabízíme předfi nan-
cování formou bezúročné půjčky, takže není 
třeba mít úspory,“ připomněl náměstek pri-
mátora Hajdušík. Na dotaci se podílí Evrop-
ská unie (maximálně do výše 120 000 ko-
run), stát a kraj (každý dá 7500 Kč) a město 
Karviná (10 000 korun).

Změnily se ovšem možnosti získat 
dotaci a  zúžil se počet typů kotlů, které 

lze měnit. Žadatel musí mít kotel na uhlí 
s  ručním přikládáním I. a  II. emisní třídy, 
ne vyšší. Nelze pak měnit uhlí za uhlí, ale 
jen za vyšší a  ekologičtější způsob, tedy 
minimálně kombinaci uhlí s biomasou. Je 
třeba si důkladně prostudovat nová pravi-
dla a podmínky, resp. se přijít poradit na 
magistrát. A výraznou změnou je už zmí-
něná nutnost poslat žádost nejprve elek-
tronicky, což by mělo zabránit spekulacím 
s přednostními místy v pořadí.

MĚSTO PRO OBČANY uspořádalo dvě kotlíkové besedy a poradenství poskyt-
ne také odbor rozvoje magistrátu v budově C v ulici Karola Śliwky.

Oblíbená poradna ČOI
od září opět pokračuje
Poradenské dny České obchodní inspekce 
se u občanů těší značné oblíbenosti. Ko-
nají se v prostorách budovy C karvinského 
magistrátu, konkrétně na živnostenském 
oddělení správního odboru.

Po prázdninové přestávce bude tato 
konzultační a informační poradna opět po-
kračovat. Termíny vyznačené pro nadchá-
zející poradenské dny jsou 14. září, 12. říj-
na, 9.  listopadu a  14.  prosince. Poradna 
proběhne vždy od 8.30 do 14 hodin.

Občané Karviné se na poradnu v minu-
losti nejčastěji obraceli s žádostí o pomoc 
při vyřízení reklamace, chtěli se dozvědět 
více informací o svých právech spotřebi-
tele anebo hledali pomoc poté, co naletěli 
takzvaným šmejdům.

Kraj podpoří dojíždění do práce
Projekt s  názvem Zaměstnanecká mobili-
ta rozjíždí Moravskoslezský kraj. Nabízí po 
stovce karet ODIS občanům Karviné, Haví-
řova a Orlové – těm, kteří se tam za prací 
přistěhují, a také čerstvým absolventům škol 
středních a vysokých, kteří v těchto městech 
trvale bydlí a našli si či najdou práci s dojíž-
děním. Podmínkou pro absolventy je ukon-
čení školy nejvýše před jedním rokem. 

Krajský úřad začíná karty nabízet od 1. září, 
rozhodovat bude také rychlost žadatelů. Pro-
gram pro kraj administruje Agentura pro regio-
nální rozvoj (www.arr.cz), více na webu popro-
jektu www.mobilita.msk.cz. „Chci povzbudit 
hlavně absolventy středních a vysokých škol, 
ale samozřejmě nejen je. Karta na roční do-
jíždění není levná záležitost a určitě pomůže,“ 
komentuje primátor Karviné Tomáš Hanzel 

(ČSSD). Slevu na nájemním bydlení připravila 
společnost Residomo, podmínky jsou stej-
né jako u krajské karty ODIS a informace na 
www.residomo.cz.

„Město Karviná vítá tyto nové pobídky 
a  rádi se připojíme. Sami se ovšem trvale 
zaměřujeme na to, aby se především lidem 
u  nás dobře žilo, nabízíme také opravdu 
nadstandardní volnočasové možnosti u nás 
ve městě. Máme špičkové jesle, dost míst ve 
školkách a školách, kde stále modernizuje-
me výuku. Každý stavebník rodinného domu 
od nás dostane po kolaudaci 150 000 ko-
run,“ připomíná trvalý zájem města jeho pri-
mátor Hanzel. „Na Karviné jsou prostě vidět 
změny, nikdo nemůže říct, že to tak není a že 
u nás není kam zajít za kulturou či sportem, 
máme spoustu parků,“ uzavírá primátor.
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Pečujme spolu – 
kurz od 9. září
Střední zdravotnická škola v  Karviné 
pokračuje od září v úspěšné sérii kurzů 
pro pečující osoby. Určeny jsou rodin-
ným příslušníkům či jiným blízkým, 
kteří pečují o  své rodiče či jiné členy 
rodiny doma. Profesionálové je zdarma 
naučí, jak ošetřovatelskou péči posky-
tovat správně – kurz je zaměřen hlavně 
na praktické dovednosti, techniky a vy-
užívání kompenzačních pomůcek. Prv-
ní setkání je v plánu v sobotu 9. 9. 2017 
od 9.00 do 12.00 hod. na SZŠ v Karvi-
né. Další termíny, témata a  přihláška 
k  účasti na www.sszdra-karvina.cz, 
telefon 596 311 774.

Poradna pro rodiny
Za názvem „Děti rodičů, rodiče dětí“ 
se skrývá projekt, který je zaměřen 
na dlouhodobou systematickou práci 
s  dětmi a  jejich rodiči, zejména na 
zvýšení rodičovských kompetencí. 
Součástí projektu je poradna zdarma 
a vzdělávací setkání, poradna pomů-
že s  rodinnými rozpočty, při řešení 
rozvodových a porozvodových sporů, 
rodinných a  občanských sporů pro-
střednictvím meditace apod. Sídlo 
poradny: 2. patro Polikliniky Mizerov, 
Žižkova 2379/54A, Karviná. Sociální 
pracovníkem poradny je p. Neboráko-
vá 735 121 813, volejte ve všední dny. 
www.akademickyustav.cz/poradna.

Oběti se bojí svěřit
Pro občany města Karviné a blízkého 
okolí začala opět fungovat poradna 
pro oběti trestných činů. V  poradně 
obětem vysvětlí, jaká mají práva, jak 
podat trestní oznámení, co obnáší 
trestní řízení či jakým způsobem se 
mohou domoci náhrady škody. Porad-
na nabízí klientům i pomoc psycholo-
gickou. Služba je přísně anonymní a je 
zdarma, poradna sídlí v  prostorách 
Probační a  mediační služby Karvi-
ná v  Zakladatelské  974/20 v  Novém 
Městě, pro klienty je otevřena v úterý 
od 14:00 hod. do 17:00 hod. a ve stře-
du od 8:00 hod. do 11:00 hod. Lze vo-
lat také mimo poradenské hodiny na 
tel. 725 807 249 nebo napsat e-mail 
na adresu: svehelka.pms@gmail.com.

Nabídněte vánoční 
strom městu 
Město stále hledá vánoční stromy. 
Máte jedli nebo krásný smrk, které 
mají průměr koruny u  paty pět a  na 
vrcholku až jeden metr, jsou vysoké 
10–15 metrů a zdravé? Nabídněte je 
městu. Optimální je také mít důvod ke 
kácení – například stavbu či probírku 
zahrady. V minulých letech město vždy 
díky veřejnosti získalo krásné jehlič-
nany a letos se těšíme také. Kontakt: 
iveta.polachova@karvina.cz.

V říjnu se představí 
sociální služby
V prvním říjnovém týdnu proběhne Týden 
sociálních služeb. Motto letošního ročníku 
je –Sociální služby se dotýkají životů kaž-
dého z nás – a provozovatelé služeb tak 
zvou širokou veřejnost, aby se přišla pře-
svědčit, že karvinské sociální služby jsou 
kvalitní, pomáhají spoustě lidí a zachová-
vají lidskou důstojnost a soběstačnost.

Od 2. do 8. října budou probíhat dny ote-
vřených dveří v zařízení sociálních služeb, od 
2. do 4. října soutěžní výstava výrobků klien-
tů sociálních služeb, členů spolků a  klubů 
seniorů ve Spolkovém domě v Karviné-Ráji, 
který město nově otevřelo letos v  červnu, 
a to v pondělí a úterý od 10 do 17 hodin a ve 
středu od 10 do 12 hodin. Motto výstavy je 
Otevřená srdce a šikovné ruce.

V  pátek 6. října se bude konat beseda 
u cimbálu, koncert pro podporu lidí s hen-
dikepem v Denním stacionáři Galaxie v Kar-
viné-Hranicích. Začátek koncertu je naplá-
nován na 15.30. Vstupné je dobrovolné.

Jesle i školky nabízejí volná místa
Jesličky se postarají o nejmenší včetně oblečení do každého počasí
Dostatek míst ve školách, školkách 
a městských jesličkách – to nabízí Karvi-
ná rodinám s dětmi. Umístit dítko do jeslí 
či školky nebude problém ani nyní na za-
čátku školního roku. „Je to dnes opravdu 
naše velká výhoda – naprostou většinu 
školek jsme ponechali s  dostatečnou 
kapacitou dimenzovanou dříve na větší 
Karvinou a dnes se to ukazuje jako dobré 
rozhodnutí. Nemáme problémy s  místy 
ve školkách ani poté, co mají povinnou 
předškolní docházku děti před nástupem 
do prvních tříd. Jako jedno z mála města 
také máme špičkové jesle, také tam jsou 
stále místa volná,“ zdůrazňuje primátor 
Tomáš Hanzel (ČSSD).

Jesle fungují v  Závodní ulici v  No-
vém Městě a  maminky tam vozí děti 
také z okolních měst a obcí. Kapacita je 

32  dětí od půl roku do tří let. „Mamin-
ky nastupují i brzy ráno do práce u nás 
v Karviné a my fungujeme už před šes-
tou ranní, takže nemají problém stihnout 
nástup do směny. Postaráme se navíc 
i  o  opravdu malé děti, máme menší 
skupinky dle věku dětí a mají komplet-
ní servis. Rodiče se nestarají o  hračky, 
ale ani o  vhodné oblečení pro každé 
počasí. Strava je také přizpůsobena těm 
nejmenším. Máme provozní dobu do 
16  hodin, ale operativně jsme schopni 
se o  děti postarat i  déle,“ zdůrazňuje 
hlavní přednosti jesliček jejich vedoucí 
Jarmila Zelková. Odborníci se shodují 
na tom, že jesle umožňují v malých sku-
pinkách opravdu individuální přístup ke 
zcela malým dětem, poskytnou náležitou 
péči a připraví odpovídající program. To 

školka nabídnout přes všechnu snahu 
nemůže. Všechny potřebné informace 
dají přímo v jeslích, kontakty i podmínky 
zápisu na www.socsluzbykarvina.cz.

V  mateřských školách v  Karviné je 
1618 míst a  zaplněno je zatím 1350. 
I  tam stále volná místa jsou, celkem 
19  zařízení je rozprostřeno ve všech 
městských částech a  město provozuje 
také vyhledávanou polskou školku ve 
Fryštátě.

Během září bude město vyhodnocovat, 
kolik dětí přesně nezapsali rodiče do prv-
ního předškolního roku, který je povinný. 
Dle dosud shromážděných čísel je ale 
pravděpodobné, že míst bude dost i pro 
tyto děti. Kompletní seznam předškolních 
zařízení včetně kontaktů je zveřejněný na 
webu města.

Nejstarší fungující školou ve městě je ta polská
Před padesáti lety otevřely poprvé své 
brány školy Majakovského, U  Studny 
a  Mendelova. Před 55 pak ZŠ Školská. 
Další oslavy kulatin čekají také nejstarší 
z karvinských škol, Základní školu s pol-
ským jazykem vyučovacím Dr. Olszaka 
ve Fryštátě.

Polské školství ve Fryštátě oslaví rov-
nou stovku, první žáky přivítali 1. září 
1918. První budovou pro polskou školu 
tu byla jiná budova ve Fryštátské ulici, 
dnešní budova funguje od roku 1922. 
„Už slavíme a budeme až do roku 2019. 
Plánujeme setkání absolventů, akademii 
v  kulturním domě, zahradní slavnost, 
setkání učitelů, kteří působili na všech 
polských školách a  v  mateřinkách. Bu-
deme mít výstavu, den otevřených dveří 
a  vydáme i  publikaci,“ přibližuje ředitel 
Tomáš Śmilowski.

Škola je velmi oblíbená a vyhledávaná, 
má 154 žáků a prvního září tam nastoupí 
18 prvňáčků. ZÁKLADNÍ ŠKOLA s polským jazykem vyučovacím oslaví brzy rovnou stovku.

Spisovatelská legenda Robert Fulghum 
přijede do Karviné s novou knihou
V pondělí 9. října 2017 budou mít návštěv-
níci literárního salónu Regionální knihovny 
Karviná jedinečnou možnost spatřit naživo 
jednu ze spisovatelských legend – Ro-
berta Fulghuma. Americký spisovatel se 
již poněkolikáté vrací do Česka, aby vyjel 
s  projektem LiStOVáNí představit svou 
novou knihu Opravář osudů. Návštěvníci 
uvidí také divadelní představení z  knihy 
Co jsem to proboha udělal? a budou mít 
možnost si s Robertem Fulghumem popo-
vídat a nechat si podepsat knihy.

Proslulý americký autor zveřejňuje už 
dlouho na svých stránkách krátká zamyš-
lení nad věcmi, které ho v životě, při psaní 
a  na cestách potkávají. Robert Fulghum 
vybral ty nejzajímavější postřehy, příhody 
a  témata a upravil je pro knihu Co jsem 
to proboha udělal?, a  to v  duchu knih, 
kterými se jako spisovatel v  90.  letech 
proslavil (Všechno, co opravdu potřebuju 

znát, jsem se naučil v mateřské školce, Už 
hořela, když jsem si do ní lehal, Poprask 
v sýrové uličce aj.)

Vstupenky na LiStOVáNí, kterého se zú-
častní také Robert Fulghum, jsou k prodeji 
na oddělení beletrie v Karviné-Mizerově.

Oblíbené LiStOVáNí je jedním z mno-
ha zajímavých projektů, které Regio-
nální knihovna v Karviné nabízí. Dal-
šími jsou například Setkání u  knihy 
pro všechny „psavce“, Kouzelný svět 
knih, kde se knihovnice dělí o  tipy 
na zajímavé knížky, nebo třeba díl-
ničky pro malé i velké. V mizerovské 
pobočce se také koná fi lmový klub 
nabízející skutečné lahůdky a v infor-
mačním centru na Masarykově ná-
městí knihovna provozuje antikvariát. 
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Evropský týden mobility a poté Barevný podzim
Na kole společně a  bezpečně je název 
akce, kterou připravilo město Karviná ve 
spolupráci se společností Shimano pro 
všechny věkové kategorie. Akce se koná 
16. září a  vyjíždět se bude po provedené 
registraci z loděnice v parku Boženy Něm-
cové v době od 10 do 12 hodin. Celá trasa 
povede po cyklostezce podél Olše a ul. Tě-
šínské do Karviné-Louk se zastávkou na 
hřišti a  zpět na loděnici. Na trase dlouhé 
cca 14 km budou pro účastníky připraveny 
kvízy se zaměřením na znalosti povinné 
výbavy kola včetně předvedení jeho řádné 
údržby či opravy. Při návratu na loděnici 
pak obdrží účastníci malé občerstvení.

Zářijový program Evropského týdne 
mobility nebude ochuzen ani o  tradič-
ní vyjížďku na in-line bruslích.  Město 
Karviná ve spolupráci s  Mládežnickou 
radou Karviná zorganizovalo již tradiční 
projížďku Na In-line po Karviné. Akce se 
uskuteční v úterý 19. září 2017 s výjez-
dem z Univerzitního náměstí v 19 hodin. 
V  případě nepříznivého počasí se akce 
přesouvá na čtvrtek 21. září 2017. In-
formace k online registraci na obě akce 
naleznete na webu města. Registrovat se 
je ale možné také na místě.

Součástí podzimních programů je vždy 
také oblíbená akce v  areálu letního kina 
v zámeckém parku - Barevný podzim. Le-
tos 22. září od 14.00 hodin a  především 
děti a mládež se mohou těšit na ukázky so-
kolnictví a psí agility, projížďky na koních, 
ukázku činnosti Českého svazu včelařů 
Karviná s prodejem včelích výrobků a pro-
duktů, program KSVČ Juventus, prezentaci 

Centra přírodovědné stanice, projížďky 
na segwayích, projížďky na jedinečných, 
netradičních a  originálních kolech nebo 
třeba cca 90minutová nordic-walkingová 
procházku parkem Boženy Němcové, Lá-
zeňským parkem a podél řeky Olše s ná-
zornou instruktáží správné chůze s holemi, 
kdy sraz účastníků bude v 15:00 hod. před 
pokladnou letního kina.

KRÁTCE

Památný buk 
zahubily houby
Unikátní buk v  karvinském Černém 
lese zřejmě už nebude památný – 
magistrát na doporučení Agentury 
ochrany přírody zahájil řízení o vyřa-
zení ze seznamu, kam se přitom do-
stal teprve před 7 lety. Strom zničily 
dřevokazné houby a srpnové bouřky 
zřejmě urychlily zkázu – koruna se 
zčásti odlomila a  strom by do bu-
doucna mohl ohrozit okolí – v těsné 
blízkosti vede stezka pro pěší. Strom 
bude nutné pokácet.

Do divadla najisto 
– předplatné
Letos už po osmé otevře divadelní 
sezónu Národního divadla moravsko-
slezského tradiční zahajovací galave-
čer, a to po dva večery – 9. a 10. září 
vždy 18.30 hodin v Divadle Antonína 
Dvořáka v Ostravě. Najednou se se-
tkají všechny čtyři umělecké soubory 
a  představí právě začínající sezónu. 
V nové sezóně čeká diváky jedinečná 
nabídka celkem 17  premiér. Zájem 
o vstupenky je velký a šancí, jak ne-
propásnout žádný titul, je předplatné 
2017/18! Více na www.ndm.cz.

Hledáme domov
Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Dar-
kov, tel. 727 869 211

TARA, německý ovčák, 5 let

NERO, kříženec, 1 rok

Podnikatelé mohou sdílet zkušenosti
V centru Business Gate nově vznikla podnikatelská komunita
Na vlně úspěšných aktivit za poslední rok 
a půl v oblasti podpory podnikání, propojo-
vání studentů s praxí a praktického vzdě-
lávání vzniká v karvinském Business Gate 
komunita spojující všechny lidi s podnika-
telskými sny a ambicemi.

Lidové rčení – víc hlav víc ví – zde přes-
ně platí. Podnikání není lehká cesta, není 
to o  rychlém zbohatnutí ani o každoden-
ním luxusu. Je to o  tvrdé dřině, těžkých 
rozhodnutích a  psychickém tlaku. Výsle-
dek ale stojí za to. Když se bavíme o pro-
blémech, kterým podnikatelé čelí, většinu 
z nich dokáží vyřešit spíše ve skupině než 
v samotě. A to je hlavní důvod, proč pod-
nikatelská komunita vzniká.

Hlavním jádrem komunity budou mas-
termindové skupiny. Jedná se o pravidel-

ně se scházející skupinu podnikavců, kteří 
si různými způsoby navzájem pomáhají 
v dosažení svých cílů. Protože v podnikání 
je vše o dosažení cílů. Ve skupině se mísí 
úspěšné příběhy, z  kterých si účastníci 
berou to nejlepší, a problémy, které se řeší 
pomocí kolektivního kreativního myšlení.

Také pod záštitou Podnikatelské komu-
nity Karviná budou pořádány workshopy 
zaměřené na rozvoj dovedností a kompe-
tencí vycházejících z potřeb členů komu-
nity. Do Business Gate budou také zváni 
úspěšní podnikatelé, kteří již dosáhli pod-
nikatelského úspěchu a mohou své zku-
šenosti nasdílet ostatním. Ale nečekejte 
žádné povrchní povídání si a  plácání po 
ramenou, v debatách se půjde do hloubky 
a praktičnosti.

Komunita je otevřená pro všechny, kdo mají 
podnikavého ducha. Nemusí mít zatím ani plán 
nebo nápad, jde o způsob myšlení a o fakt, že 
zaměstnání není cesta pro každého.

Realizováno v rámci projektu Podnika-
telská komunita Karviná. Tato aktivita 
je realizována v rámci aktivit projektu 
SAD mikrograntů jako nástroj struktu-
rovaného dialogu mezi mládeží a měs-
tem. Aktivita je fi nancována z rozpočtu 
statutárního města Karviné a  granto-
vého programu Erasmus+ S  PODPO-
ROU STATUTÁRNÍHO MĚSTA KARVINÉ.

ZAČÁTEK PODZIMU V KARVINÉ ve znamení oslavy přírody a pohybu.

Vrací se Karviná Cup do Karviné?
V srpnu v karvinské házenkářské hale pro-
běhl turnaj dorosteneckých týmů Karviná 
Cup. „Nové vedení klubu chtělo navázat na 
vyhlášený turnaj Karviná Cup, jehož poslední 
ročník proběhl v roce 2011. Tento turnaj byl 
známý po celé Evropě. Pravidelně se turnaje 
zúčastnilo 120 až 140 družstev z celé Ev-
ropy,“ okomentoval šéftrenér mládeže HCB 
Karviná Jaroslav Hudeček. 

V letošním ročníku startoval menší počet 
družstev, organizátoři si ale dali záležet na 
jejich výběru dle kvality. „Turnaj měl vyso-
kou kvalitu a  všichni trenéři se shodli, že 
raději méně utkání, ale kvalitních. Hrálo se 
2x 25 minut, což je pro takový turnaj ideální. 
V kategorii staršího dorostu zvítězilo domá-
cí družstvo HCB Karviná, která neokusilo 
hořkost porážky po celý turnaj. Na druhém 
místě se umístilo družstvo Prešova. V  ka-
tegorii mladšího dorostu startovalo pouze 
5  družstev a  vítězství si odvezlo družstvo 
FM,“ vylíčil Hudeček.

Na turnaj se dle slov organizátorů můžeme 
těšit i v následujících letech. „Po kladné ode-
zvě všech družstev budeme určitě v  turnaji 
pokračovat. Věříme, že oživíme tradici a náš 
turnaj i  naše město budeme prezentovat 
v tom nejlepším světle,“ doplnil Hudeček.

Konverzace uměním 
začne už 12. září
Umění napříč žánry i  generacemi, to je 
karvinská akce Konverzace uměním, kte-
rá se bude konat od 12. září do 30. října. 
12.  září v  16  hodin proběhne slavnostní 
zahájení na zámku Fryštát. Výstavy budou 
k vidění na zámku Fryštát, v Galerii Zdra-
vého města, v Mánesově síni MěDK Karvi-
ná a Regionální knihovně Karviná-Fryštát. 
V  prostorách ZUŠ své komiksy a  ilustra-
ce vystaví Vítězslav Mecner. 14.  září od 
16 hodin proběhne Koncert ZUŠ – kytarové 
trio učitelů v  reprezentačním sále zámku 
Fryštát. 20. 9. od 16.30 se zde představí 
Saxofonové kvarteto. Koncert žáků ZUŠ 
Karviná ze třídy Davida Ondečka. 21. 9. od 
18 hodin se mohou zájemci těšit na poví-
daní i zpěv herečky Veroniky Forejtové, a to 
v Literárním salónu v Karviné-Mizerově.
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Knižní jarmark 
Na pátek 1. září připravila knihov-
na velký Knižní jarmark. Knížky za 
babku, ale také nové nabídky vyda-
vatelství – to je tradiční nabídka na 
Masarykově náměstí po celý den.

Připraveno je také divadelní před-
stavení pro děti, vystoupení saxofo-
nového kvarteta, koncert populární 
havířovské pop-rockové skupiny 
Světlo a pro seniory tradiční vystou-
pení karvinské Malé černé hudby 
Milana Kupky. Tu pravou jarmareční 
náladu bude vytvářet pan fl ašinetář, 
pro nejmenší budou k dispozici zdar-
ma nafukovací balonky, dřevěný ko-
lotoč a hry. Občerstvení bude zajiště-
no díky stylové C. a K. polní pražírně 
a kafírně. Novinkou je nabídka bohu-
mínské chráněné dílny Puntík, která 
dává práci 40 handicapovaným.

Sokol reprezentuje
Cvičenci Sokola Karviná reprezento-
vali v červenci na 1. sokolském sletu 
Sokolské únie Slovenska. Zapojili se 
do hromadné skladby České obce 
sokolské Tři generace. V této skladbě 
vystoupilo 160 cvičenců a 11 z nich 
bylo právě z  odboru všestrannos-
ti Sokola Karviná. „Reprezentovali 
jsme nejen samotný Sokol, ale hlav-
ně naše město Karviná,“ okomento-
vala členka Marcela Bořutová.

Natrénujte paměť 
V Regionální knihovně Karviné pro-
bíhají od roku 2016 kurzy trénování 
paměti pro veřejnost. Kurzy vede 
Svatava Sukopová, trenérka paměti 
II. stupně, která svůj certifi kát zís-
kala v  rámci kurzu akreditovaného 
Ministerstvem práce a  sociálních 
věcí, jež pořádá Česká společnost 
pro trénování paměti a  mozkový 
jogging. Základní kurz trénování pa-
měti začíná 18. 9. 2017 pro ty, kteří 
se chtějí účastnit dopoledních lekcí, 
v 10.00 v multimediální učebně Re-
gionální knihovny Karviná. Odpole-
dní základní kurz trénování paměti 
se bude konat od 5. 10. 2017 od 
17.00 hodin. Každý kurz má 5  lek-
cí v  pěti týdnech, každá po hodi-
ně a  půl. Pokračovací kurz začíná 
26. září a také bude mít 5 lekcí opět 
buď dopoledne, nebo odpoledne. 
Zájemci se mohou hlásit u lektorky: 
svatava.sukopova@rkka.cz, telefon 
596 348 301.

Mluvte anglicky
Den otevřených dveří pořádá kar-
vinská TOP School 15.  září od 
16.00  hodin v  prostorách na Ma-
sarykově náměstí 2457/10. Rezer-
vujte si místo (kapacita je omezená) 
na čísle 776  279  258 či e-mailu 
karvina@topschool.cz a užijte si na 
ukázkové hodiny angličtiny učení 
intenzívní a efektivní metodou.

Mládežnická rada vyrazila na cesty
V Gruzii našli mladí z Karviné nové přátele a získali zkušenosti
Členové mládežnické rady Karviná se 
zúčastnili školicího kurzu v Gruzii podpo-
řeného z programu Erasmus+. Cílem ško-
lení bylo seznámit se s jednotlivými mlá-
dežnickými aktivitami v Gruzii a porovnat 
je se zkušenostmi dalších účastníků z Ar-
ménie, Česka a  Polska. Zároveň to byla 
příležitost odprezentovat na mezinárodní 
úrovni karvinské zkušenosti s  vedením 
mládežnické rady, mládežnickými inicia-
tivami a prioritami, které naše mládež má.

Sdílení zkušeností
„Společně s gruzínskými, polskými a  ar-
ménskými účastníky jsme pracovali na 
tvorbě projektů, které podpoří iniciativu 
mládeže,“ pochvaluje si cestu Michail 
Jimnopoulos. „Kurz mi dal hodně infor-
mací o metodách neformálního vzdělávání 
a o tom, jak spolupracovat se zahraniční-
mi partnery. Nabyté zkušenosti využiji při 
plánování mládežnických aktivit ve městě 
Karviná,“ uzavírá jeden z členů výpravy.

Chuť podnikat, tvořit 
a cestovat
Nejsilnější zážitky přišly v průběhu studij-
ních návštěv jednotlivých měst a  vesnic. 
Michail společně s  dalšími 24 účastníky 
kurzu navštívil nově vybudovanou škol-
ku v  polopouštní vesničce Udabno po-
blíž ázerbájdžánské hranice. Hovořil se 
zástupci měst a  okresů zodpovědných 
za oblast mládeže v  Telavi. Navštívil Sa-
garejo, kde kladou důraz na podporu 
mládežnických iniciativ, ekologii, zdravý 
životní styl a dobrovolnictví. Zajímavé dis-
kuze probíhaly na téma života Gruzínců, 
kteří žijí mimo větší města.

„Gruzínci se nebojí příležitostí a  snaží 
se jich využívat. Nezaměstnanost se sni-
žuje a  lidé mají čím dál větší chuť pod-
nikat, tvořit nebo cestovat,“ sděluje své 
dojmy Michail. A dodává: „Až na odlišnou 
architekturu by člověk řekl, že se prochází 
nějakou ulicí u nás v Evropě, do které Gru-
zie pomalu, ale jistě míří.“

Mládežnická rada Karviná si přivezla 
několik partnerství s  gruzínskými městy. 
Se Zugdiddi se bude realizovat projekt 
vzájemné propagace našich měst a aktivit 
mládeže. S městem Gori bude spolupra-
covat karvinská fakulta Slezské univerzi-
ty, ale také město spolu s Business Gate. 

Mládežnická rada přenese do Gori úspěš-
ný projekt „Music Isle“. Poslední projekt 
propojí všechny účastníky i z dalších měst 
a  zemí formou diskuzí nad evropskými 
hodnotami a otázkami příslušnosti ke sta-
rému kontinentu. 

Zapoj se i ty
Mládežnická rada Karviná dlouhodobě 
realizuje své aktivity nejen na městské, 
ale také krajské a národní úrovni. Něko-
likrát ročně se také její členové účastní 
mezinárodních školicích nebo studij-
ních setkání. Zapoj se na www.mrkar-
vina.com.

ZAHRANIČNÍ ZKUŠENOST je pro mladé lidi k nezaplacení.

PROGRAM HORNICKÝCH SLAVNOSTÍ OKD 2017

Karviná-Fryštát:
10.00–10.40 Kladení věnců – Univerzitní náměstí 
10.40–11.00 Průvod krojovaných horníků z Univerzitního náměstí ke kostelu
11.00–12.00 Bohoslužba v kostele Povýšení svatého Kříže ve Fryštátě

Park Boženy Němcové, Karviná-Fryštát:
13.00 Otevření nadačního městečka s programy pro děti (do 19.00 hodin)
14.00 Zahájení hudebního programu na OKD stage

OKD zve 2. září opět na slavnosti do Karviné
OKD v Karviné po přestávce znovu uspo-
řádá tradiční Hornické slavnosti. Usku-
teční se v sobotu 2. září v parku Boženy 
Němcové ve Fryštátě. V zámeckém parku 
ožije především okolí amfi teátru.

Firma se netají tím, že ji těší, že slav-
nosti opět oživí tradici. Zároveň vedení 
OKD zdůrazňuje, že dnes je OKD v  jiné 
situaci, než byla před dvěma lety, má 
soudem schválený reorganizační plán, je 
stabilní a  má vizi do budoucna. „Nevní-
máme Hornické slavnosti jen jako tradici 
a úctu k hornickému řemeslu. Je to pře-
devším jedinečná příležitost, kdy se na 
méně formální úrovni můžeme setkat se 
svými pracovními kolegy, se zástupci obcí, 
jejichž území těžbou ovlivňujeme, s kole-
gy z dodavatelských nebo odběratelských 
společností a také s řadou vzácných hostů 
nebo bývalých zaměstnanců,“ říká před-
seda představenstva fi rmy Antonín Klimša. 
Podle něho OKD zajistilo na letošní oslavy 
vlastní rozpočet a připravilo program.

„Podařilo se nám zajistit i  bezmála 
čtyřicet partnerů-sponzorů, to je nejvíce 
v historii pořádání této akce. I díky tomu 
bude připravený program atraktivní a hu-
debně pestrý. Jménem celého vedení OKD 
bych jim proto chtěl velmi poděkovat,“ 
dodává Antonín Klimša. 

Hudebně si přijde na své každý – 
slavnosti hostí folk, pop i  rock. Na hu-
dební scéně se od 14.00 hodin předsta-
ví s doprovodnou kapelou zpěvačka Ewa 
Farna a  po ní zpívající legenda tuzem-
ské rockové scény David Koller. Dále 
kvečeru vystoupí folkový bard Pavel Do-
beš, od sedmi orlovský metalový Ahard 
a poté ostravský Rock´n´Roll Band Mar-
cela Woodmana. 

Pravidelným spolupořadatelem Hornic-
kých slavností je Nadace OKD a ta i letos 
s dalšími neziskovými organizacemi při-
pravila především pro dětské návštěvníky 
nadační městečko se zajímavým progra-
mem. Nadace OKD domluvila do svého 
městečka účast přibližně dvaceti nezis-
kových organizací včetně spolků, v nichž 

jako členové či dobrovolníci působí za-
městnanci těžební společnosti a  dalších 
fi remních dárců nadace – tedy Srdcaři. 
Nadační městečko připraví také dětskou 
soutěžní cestu (putování za získáváním 
razítek) po různých stanovištích. Tu po-
můžou vytvořit právě Nadací OKD podpo-
řené neziskovky. „Po splnění úkolů bude 
na malé soutěžící čekat krásná odměna. 
Pro ty starší zajistíme novinku v podobě 
fotokoutku a rozhodně nebude chybět vý-
roba vlastních odznaků-placek,“ upřes-
nila nadační administrátorka Kateřina 
Tůmová-Blablová. Další novinkou bude 
účast obecně prospěšné společnosti Spi-
rála, která se postará o  občerstvení pro 
děti a odpočinek rodičů. Nadační městeč-
ko se otevře už ve 13.00 hodin.



7

AKCE – VÝBĚR PRO MĚSÍC ZÁŘÍ 2017

Kulturní akce

1. 9. 9.00–17.00
Knižní jarmark
Knihy „za babku“ a bohatý program. 

1.–30. 9.
Najdi rozdíly!
Zábavná soutěž v hledání rozdílů. Najdeš 
je? Oddělení pro děti a  mládež, „dětský 
ráj“, I. NP, Regionální knihovna, Karviná-
-Mizerov. 

2. 9. 14.00–22.00
Hornické slavnosti OKD
Ewa Farna se skupinou, David Koller, 
Pavel Dobeš, Ahard a Rock & Roll Band 
Marcela Woodmana. Park Boženy Něm-
cové, Karviná-Fryštát.

4.–8. 9. 12.00–17.00
Soutěž – Mozkobuzení
Zábavný testík na začátek školního roku. 
Středisko knihovnických a  informačních 
služeb RKK, oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město.

4. 9. 15.30
VI. žen Jindřicha VIII.
Divadlo. Společenský sál Lázní Darkov, 
Karviná-Darkov (odvoz na RS v 15.00 od 
vily Slávka).

5. 9. 9.00
Klub dyskusyjny
Diskusní klub pro zájemce o knižní novin-
ky, zajímavou četbu a literaturu. Středis-
ko polské literatury, Masarykovo náměs-
tí, Regionální knihovna Karviná-Fryštát.

5. 9. 16.00
Pytel na papučky
Kreativní dílnička pro rodiče s  dětmi. 
Oddělení pro děti a mládež, I. NP, Regio-
nální knihovna, Karviná-Mizerov. 

5. 9. 17.00
Setkání u knihy
Literární salón Regionální knihovny Karvi-
ná, Karviná-Mizerov.

6. 9. 19.00
Prachy!!!
Divadlo Palace. Velký sál MěDK Karviná-
-Nové Město.

7. 9. 15.30
Klavírní melodie
Chodba u cukrárny, budova B, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

8.–9. 9.
Včelařská výstava
Pořádá Český svaz včelařů o. s. Místo koná-
ní: Medomet centrum, Karviná-Mizerov.

9.–10. 9.
Dny evropského kulturního dědictví
Zámek Fryštát, kostel Povýšení sv. Kříže, 
kostel sv. Marka, radnice s  renesanční 

věží, kostel sv. Petra z Alkantary a areál 
bývalého dolu Barbora Karviná.

11. 9. 15.30
Nestárnoucí dueta
Koncert. Společenský sál, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

14. 9. 2017 – 25. 2. 2018
Výstava díla Petra Bezruče
Vernisáž 14. 9. v  17.00 hodin. Muzeum 
Těšínska, Karviná-Fryštát.

15. 9. 14.30
Zajímavá místa starého Fryštátu
Komentovaná procházka památkovou zónou 
s  p. Mgr. Libuší Kolkovou. Přihlášky při-
jímáme na tel. 596  311  425 nebo e-mail 
karvina@muzeumct.cz do 11. 9. 2017. Vstup 
zdarma. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

15. 9. 16.00
Den otevřených dveří
Jazyková škola Top School, která sídlí 
v  Karviné-Fryštátě, zve všechny zájem-
ce o  zdokonalení se v  angličtině pomocí 
Callanovy metody na den otevřených dveří.

15. 9. 18.30
Hudební léto – sbor Lira
Sál Společenského domu Lázní Darkov, 
Karviná-Darkov.

15.9. - 16.9.
Výstava zahrádkářů
Tradiční okresní výstava s názvem Zahrada se 
bude konat v pátek a sobotu od 9 do 18 hodin 
v  areálu Českého svazu zahrádkářů Karvi-
ná na ulici Mlýnská. Kromě výpěstků členů 
budou k vidění a prodeji i kaktusy, sukulenty, 
pokojové rostliny. Návštěvníci budou moci 
zhlédnout i  podzimní aranžmá dětí a  členů 
partnerských organizací. Součástí výstavy 
bude i soutěž pro návštěvníky Znalec rostlin.

16. 9. 10.00–12.00
Na kole společně a bezpečně
Výjezd z loděnice v parku B. Němcové dne 
16. 9. 2017 v době od 10.00 do 12.00 hod. 

16. 9. 14.00
Zavírání pramenů
Juventus Karviná, Kroky Michala Davi-
da, Heidi Janků, Pavel Novák, Roxette 
revival – Rytíři sv. grálu doprovodný 
program. Park u kavárny Rosa, Rehabi-
litační sanatorium Lázní Darkov, Karvi-
ná-Hranice.

19. 9. 17.30
Chanson Tap
Večer šansonových melodií – zpěv: Šárka 
Secová, kytara: Igor Šelešovský. Literární 
salón Regionální knihovny Karviná, Karvi-
ná-Mizerov.

19. 9. 19.00
Na In-line po Karviné
Výjezd z Univerzitního náměstí v 19.00 hod. 
V  případě nepříznivého počasí se akce 
přesouvá na čtvrtek 21. 9. 2017.

20. 9. 9.00–17.00
Farmářské trhy
Centrální tržiště, Karviná-Fryštát.

20. 9. 17.00
Celé Česko čte dětem
Kocour Mikeš a jeho kamarádi. Čte Tomáš 
Hanák, rezervace míst na yvona.kozub-
kova@rkka.cz. Středisko knihovnických 
a informačních služeb RKK, oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Nové Město.

21. 9. 18.00
Medailon Veroniky Forejtové
Akce v  rámci Konverzace uměním 2017.
Literární salón Regionální knihovny Karvi-
ná, Karviná-Mizerov.

22. 9.
Barevný podzim
Oblíbená akce u letního kina.

25. 9. 15.30
Kouzelný svět knih
Kulturní setkání u dobrých knih a jejich pří-
běhů. Literární salón Regionální knihovny 
Karviná, Karviná-Mizerov.

26. 9. 15.30–17.00
KD Podzimní mozaika
Ovoce trochu jinak. Středisko knihovnic-
kých a  informačních služeb RKK, oddě-
lení pro děti a  mládež, Karviná-Nové 
Město.

26. 9. 18.00
Norsko
Přednáška o  zemi půlnočního slunce. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

27. 9. 15.00 a 17.00
Marcel Zmožek & M. Z. Band
Koncert pro seniory. Volné vstupenky 
bude možno vyzvednout od 6. 9. 2017 od 
7:30 hod. na radnici.

29. 9. 18.30
Hudební léto – sbor Dzwienk
Sál Společenského domu Lázní Darkov, 
Karviná-Darkov.

Sportovní akce
4. 9. 12.00–17.00
Show s Juvákem
Zpěváci ze sboru Permoník, kapela, čaroděj 
Ivoděj, dramatické oddělení ZUŠ B. Smeta-
ny, kroužky Krajského SVČ Juventus, hry, 
malování na obličej, výtvarná dílna, desko-
vé hry, trampolína, skákací hrad. Masary-
kovo náměstí, Karviná-Fryštát a Obchodní 
centrum Karviná. 

9. 9.
HCB Karviná – Brno
Extraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

17. 9.
MFK Karviná – Sigma Olomouc
Utkání 1. fotbalové ligy mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj.

23. 9.
HCB Karviná – Nové Veselí
Extraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

24. 9.
MFK Karviná – Brno
Utkání 1.  fotbalové ligy mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj.

Září
Nábor do sportovního klubu judo
Každé pondělí, středa, pátek, od 
16:30 hodin děti od 5 let v tělocvičně ZŠ 
Prameny, Karviná-Ráj.

Září
Nábor malých fl orbalistů
Máte doma malého sportovce, které-
ho baví fl orbal? 1. FBC Karviná nabízí 
členství dětem od 5 do 12 let. K  zapo-
jení se stačí sportovní oblečení a  obuv, 
fl orbalové hokejky i  brankářskou výstroj 
zajistí klub. Více informací naleznete na 
stránkách fl orbalkarvina.cz. 
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